Reisje 65 plussers op dinsdag 8 mei 2018.

Op dinsdag 8 mei vertrokken we, met 2 bussen van Gebr. Verschoor, uit Giessenburg met 101 vijfenzestig plussers uit Giessenburg en Giessen-Oudekerk (Gemeente Giessenlanden) richting Melderslo. 
Bij aankomst in het museum ‘De Locht’ werden we ontvangen met een kopje koffie of thee en een heerlijk stuk vlaai. Na de koffie konden we zelf op ontdekking gaan door dit afwisselende museum. Overal waren er vrijwilligers en suppoosten aanwezig die ons tekst en uitleg gaven. Het is een geweldig leuke bestemming.

Dit museum is gehuisvest in een prachtige gerestaureerde boerderij, wat het gevoel geeft alsof je even in de vorige eeuw rondloopt. Er is van alles te zien. Natuurlijk hoe er in Noord-Limburg asperges en champignons verbouwd werden met oude landbouwvoertuigen, werktuigen en er is een volledig ingerichte boerderij uit de vorige eeuw. Maar daarnaast gaat het museum ook over de moderne tijd; champignons, asperges en glastuinbouw in een moderne productie. Er worden demonstraties van oude ambachten gegeven, zoals smeden, manden maken, spinnen, boekdruk en nog veel meer.

Ook gebruikten we daar de lunch bestaande uit een heerlijke kom aspergesoep met belegde broodjes en een kopje koffie of thee. Na de lunch stapten we weer in de bussen en reden van Melderslo naar Asten waar we museum ‘Klok en Peel’ bezoeken. Dit zijn twee collecties onder één dak met een prachtige tuin.
We kregen een interessante rondleiding bij de klokkencollectie waar we zelf de klokken mochten luiden, op het carillon spelen en de werking van de meest bijzondere uurwerken ontdekten. Ook kregen we gelegenheid om zelf de natuurcollectie film en tuin te bekijken. Om 16.45 ging het museum sluiten en stapten weer in de bussen op weg naar het dineradres in Casteren. Bij restaurant ‘Kruidenlucht’ genoten we van een heerlijk 3-gangen diner. Deze keer schonk het Comité een gratis consumptie bij het diner.

Tijdens het diner sprak voorzitster Margriet Rietveld - v.d. Leemput enkele woorden en noemde de namen van de bedrijven die op diverse manieren
hun steentje bij hebben gedragen aan deze mooie reis. De heer G. Bohré deed dit jaar de kascontrole en deelde mede dat er niets op aan te merken was. Ook werden er weer nieuwe personen gevraagd voor de volgende keer kascontrole en 2 dames stelden zich hiervoor beschikbaar.

Om 19.30 uur stapten we moe en voldaan weer in de bussen die ons weer naar Giessenburg brachten waar we om ongeveer 21.30 uur aankwamen Zo kunnen we weer terug zien op een mooie, zonnige en een geslaagde gemeentereis.

 
