
Reisje met de ouderen uit onze Gemeente op 30 augustus 2018


Op donderdag 30 augustus 2018 zijn wij weer met 2 touringcars van Verschoor reizen een dag uit geweest met 81 ouderen uit onze gemeente. Om tien uur werd iedereen in De Oude School verwacht om voorafgaand aan het reisje gezellig met elkaar een kopje koffie te drinken. Iedereen was vroeg genoeg en daarom vertelde de heer Leo de Baat het ontstaan van de kip en werd er gesproken over wat er eerst was, de kip of het ei. Vervolgens gingen we om 11 uur de bus in. We reden vanuit Giessen-Oudekerk richting Barneveld, waar we het Pluimveemuseum bezochten. Onderweg werden er weer heerlijke snoepjes uitgedeeld door een HVD dame.   

Bij het museum werden we hartelijk ontvangen in de koffiekamer met een uitgebreide koffietafel met kroket en natuurlijk mocht een eitje niet ontbreken. Onder leiding van enthousiaste rondleiders gingen we door het museum en namen we ook deel aan de authentieke veiling in het veilinglokaal. Er werd vlug gedrukt om met een doosje eieren naar huis te gaan met de juiste prijs. Helaas was het meestal duurder, maar toch waren er 2 dames van de HVD die het gepresteerd hebben om met de juiste prijs van 1 doosje eieren, een fles advocaat en een mokje mee naar huis te nemen. Het veilinglokaal is altijd een doorslaand succes.
Ook mochten we in het museum levende kuikentjes voorzichtig vasthouden en/of aaien. Er was ook een “uitkombak” en buiten was er een tuin met grote kippenrennen waar wel 20 Oudhollandse hoenderrassen in
rond scharrelden. Er kon in een leuk winkeltje van alles gekocht worden op het gebied van kip en ei. Voor we huiswaarts keerden werden we nog getrakteerd op een kopje koffie of thee met een Barneveldse sprits.
Na deze leuke middag stapten we weer in de touringcar voor de terugreis en om ongeveer half 6 waren we weer bij De Oude School in Giessen-Oudekerk. Het is bijna traditie dat er aan het einde van het reisje een frietje en een glaasje drinken wordt getrakteerd, dus wijken we daar maar niet meer van af en gelukkig valt deze traktatie goed in de smaak. Als iedereen de friet op heeft zingen we nog het lied ”Groot is uw trouw, o Heer “ en sluit Ronny van Renswoude de middag. 
 
Daar mijnheer De Waard niet meer bij onze gemeente is, zijn we op zoek gegaan naar een andere fotograaf. 
De Heer Arie de Zwart is ook heel goed met fotografie en we hebben hem gevraagd of hij voortaan de foto’s wilt nemen. De foto’s van deze middag, gemaakt door Arie, zijn te vinden op de site van de kerk (ook vindt u hier foto’s van de gezellige middagen). We vinden het erg fijn dat de heer Arie de Zwart dit voor ons wilt doen. 

Wij als HVD dames vonden het weer een geslaagde dag en we hopen dat iedereen weer genoten heeft. 
Ook hopen we u allemaal weer te ontmoeten op de gezellige middagen die weer gaan volgen. Bent u hier nog nooit bij geweest? Wij nodigen u hierbij van harte uit en stellen uw aanwezigheid zeer op prijs.
Geef u op bij één van onze HVD Dames.
                                                                          HVD
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